

粵港澳媒體採訪活動啟動 聚焦粵扶持人才配套政策 灣區港澳青個稅優惠將出台

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)「粵港澳媒體灣區行」大型採訪活動昨日正式開始,此次採訪活動共有16家港媒共計31人參團。在新聞發佈會上,香港媒體普遍關注粵港社保制度銜接及人才稅收補貼的最新進展。廣東省發展改革委副主任、省大灣區辦常務副主任曹達華表示,將對港澳青年在大灣區創新創業予以扶持支持,人才的個人所得稅優惠配套政策亦快將出台。

在當天的發佈會上,廣州市發改委副主任、市大灣區辦常務副主任陳建榮透露,目前廣州聯合港澳共建科技創新合作平台超過30個,廣州超算中心服務港澳用戶團隊超過120個;推行商事服務「穗港通」、「穗澳通」,首創「粵港跨境貨棧」項目,完成註冊建築師等6個建築領域雙向職業資格互認等。下一步廣州將在健全工作協調機制,加強營商規則對接,推動廣深港科技創新走廊建設等七個方面發力。

推灣區社保制度銜接

曹達華表示,廣東將在創新引領、規則銜接、改善民生等方面落實《粵港澳大灣區發展規劃綱要》內容。在民生方面,將推進三地社會保險制度銜接和信息系統互聯互通,研究實施民生「灣區通」工程,促進公共交通、通訊資費、信用信息、電子支付等領域標準互認、規則銜接、政策互通,便利三地群眾交流交往。

此次「粵港澳媒體灣區行」大型採訪活動共有40家港澳台媒體參加,其中香港媒體16家,記者31人。在新聞發佈會的互動環節,採訪團聚焦大灣區交通、金融、基礎設施建設和三地人才往來等話題密

集發問。在回答港媒關於人才稅收補貼的問題時,曹達華表示,廣東將按照「港澳所需,廣東所能」,對港澳青年在大灣區創新創業予以扶持支持,預計人才的個人所得稅優惠配套政策將很快出台。

建灣區青年交流機制

此外,有港媒提出關於建設國際科技創新中心的最新情況,曹達華表示,建設國際科技創新中心是大灣區建設的重中之重,將圍繞推進重大區域創新平台建設、推動科研經費跨境使用、建立粵港澳青年深度交流融合機制等加快落實。

據悉,四地媒體將在此次採訪活動中,深入了解「廣州—深圳—香港—澳門」科技創新走廊建設的最新實踐,走訪粵港澳三地最具代表性的科技創新企業,實地探訪大灣區科技創新的最前沿。



「粵港澳媒體灣區行」新聞發佈會現場。香港文匯報記者帥誠攝



半導體界：育才接軌國際需5年

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)「粵港澳媒體灣區行」大型採訪活動首日,在中美貿易戰再次打響的節點,此次採訪團考察的一家大灣區芯片企業受到港媒的關注。作為一家自主研發消費型電子產品模塊芯片,粵芯半導體技術有限公司希望通過自主研發芯片技術,逐漸緩解內地對進口芯片的依賴。

該公司副總裁李海明認為,未來內地半導體產業崛起的關鍵在於人才培養。他指出,「廣州有很多知名高校,但對半導體產業人才來說,實踐經驗的積累十分重要,預計內地需要5年左右人才培養才能與國際接軌。」因此,當前內地半導體行業對進口設備和人才仍有一定需求。

項目洽談十分關注。據了解,科大訊飛近期與香港立法會的合作洽談,涉及將人工智能語音方案用於立法會會場實時記錄。

科大訊飛與港立法會合作

科大訊飛華南公司副總裁費日東說:「在與香港立法會初步溝通後,我們專門成立了項目小組進行對接。希望此次與香港立法會的合作,能夠成為科大訊飛進入香港乃至國際市場的里程碑。」

此外,港媒對於智能語音轉換過程中可能涉及的內容、數據隱私也表示關注。對此,費日東回應稱,科大訊飛提供離線轉換功能,未來在立法會佈置的智能語音系統所錄製的內容訊飛本身不會作數據提取。

穗企幹細胞關節炎藥料5年面世

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)2019國際(廣州)幹細胞與精準醫療產業化大會昨日在廣州舉行,來自內地、港澳以及美國、英國、日本等國家和地區的諾貝爾獎得主、兩院院士、行業專家和企業代表開展交流與合作。由廣州賽萊拉幹細胞科技股份有限公司、廣藥集團、香港大學、澳門大學、中科院廣州生物醫藥與健康研究院等單位聯合組建的粵港澳幹細胞新藥研發戰略合作聯盟成立,以通過資源整合及產學研合作,在大灣區加速幹細胞新藥研發。

會上,廣州賽萊拉幹細胞科技股份有限公司與南方醫科大學、昭衍(蘇州)新藥研究中心有限公司、北京精誠通醫藥科技有限公司簽署了「臍帶間充質幹細胞治療骨關節炎新藥研發」戰略合作協議。香港文匯報記者了解到,賽萊拉幹細胞研製的臍帶間充質幹細胞已通過中國檢驗檢疫科學研究院檢定。

藥效評估料明年受理

據介紹,臍帶間充質幹細胞治療骨關節炎新藥正在作藥效評估,新藥註冊申請有望明年上半年獲得國家藥品監督管理局藥品審評中心受理,成為第八個獲受理的幹細胞新藥。隨後,將開展三期臨床試驗,預計5年左右該款幹細胞即可上市。

對於選定骨關節炎作為幹細胞新藥攻關項目,全國政協委員、廣東省幹細胞與再生醫學協會會長陳海佳表示,一方面,骨關節炎在我國是一種較為常見且難治的致殘性疾病,發病率高達8.1%,患病人口在1億人以上。另一方面,以中國科學院院士、香港大學教授蘇國輝為首席科學家的研究團隊,通過5年多攻關,在臍帶間充質幹細胞治療骨關節炎上取得突破性進展。



「臍帶間充質幹細胞治療骨關節炎新藥研發」戰略合作簽約現場。香港文匯報記者敖敏輝攝



成都熊貓亞洲美食節歡迎您 開幕式會場大門 開幕式會場 美食節開幕式文藝表演 中外鏡頭聚焦美食節

看熊貓 歡樂吃 全域狂歡 美美與共

成都熊貓亞洲美食節精彩紛呈



美食節揭幕



舌尖上的亞洲歡迎您



美食節國際攝影展

「食美尋香、各美其美、美美與共」。2019年5月16日,亞洲文明對話大會配套活動之一,精彩紛呈的成都熊貓亞洲美食節,正式拉開大幕。

天府成都 亞洲美食盛典精彩啟動

開幕式圍繞「促進亞洲不同文明交流互鑒、取長補短、共同進步」的主題,以「看熊貓,歡樂吃」為總體基調,開幕式現場「亞洲文明對話大會」、「成都熊貓亞洲美食節」的會標、LOGO和藝術畫格外醒目。竹林掩映的會場內,滿滿的特色成都元素妝點:林盤、竹椅、大熊貓、蓋碗茶、天府綠道等設計展示,以及蜀派古琴、成都茶藝、成都糖畫等非遗文化表演,為來自各個國家和地區的嘉賓朋友營造出一步一景的天府文化獨有氛圍,展現出成都「美麗宜居公園城市」的鮮明魅力。

開幕式《亞洲情·故鄉味》文藝表演精彩紛呈,來自中國、日本、以色列、巴基斯坦、烏克蘭、韓國和泰國的七位歌手共同演繹的成都熊貓亞洲美食節主題歌《亞洲味道》引爆現場,極富感染力的音樂瞬間喚起了大家對家鄉味道、對媽媽味道的回憶,從美食引發的鄉愁之情,是不同國家的人們所共有的情感。現場聽了歌曲的嘉賓都表示:「歌曲非常親切,讓人想起了自己家和親人。」

來自泰國、以色列、巴基斯坦、韓國、新加坡、日本、中國香港、中國澳門的代表帶著源自唐代著名成都女詩人薛濤的「薛濤箋」製作的邀請函,向全球美食愛好者發出了「舌尖上的亞洲」美食文化旅遊主題日邀請,並介紹各自主題日活動。

由成都餐飲同業公會倡議發起的「亞洲美食文化聯盟」在開幕式上結出成果:一帶一路東南亞非政府組織聯盟、世界辣椒聯盟、四川旅遊學院、北京大學文化產業研究院、韓國食文化國際交流協會、阿里巴巴本地生活、國際慢食協會大中華區分會、日本麻辣聯盟等機構首批加入。最後,嘉賓將代表中國美食文化的標誌性道具——筷子,從「看熊貓,歡樂吃」啟動裝置上方的熊貓

玩偶手中抽出,寓意「以食為媒、文明互鑒、民心相通」,正式開啓成都熊貓亞洲美食節的全域狂歡。

美食之都 亞洲美食交流豐富多彩

美食節圍繞「弘揚中華文明,發展天府文化,推動亞洲多元文明對話」,每天都會開啓一個亞洲國家或地區的主題日活動,在為期8天的時間內,通過45項大小活動,以美食為載體促進亞洲文明交流互鑒。

作為國際美食之都,「千百年來,成都發展出了豐富多彩、博大精深的飲食文化,形成了『一菜一格、百菜百味』的川菜美食特徵。」成都市市長羅強指出,美食無國界,成都熊貓亞洲美食節將開啓一場品鑒亞洲美食的盛宴,打造一次亞洲美食文化交流展示的盛會。

聯合國貿易發展署創意經濟部主任卡洛琳·奎塔娜表示,成都熊貓亞洲美食節吸引了眾多全球知名餐廳負責人、廚師、美食作家參會,不同國家和地區間美食文化的交流將有利於創新和經濟可持續發展。

新加坡旅遊局代表卓雪莉表示,娘惹文化是新加坡多元文化的重要組成部分之一,成都熊貓亞洲美食節將在成都博物館舉辦「新時娘惹舊時巷」娘惹文化節,讓民眾近距離感受娘惹文化的多姿多彩。

狂歡之都 亞洲美食香滿蓉城

成都熊貓亞洲美食節以「食美尋香、各美其美、美美與共」為主題,突出國際性、文化性、大眾性,弘揚中華文明,發展天府文化,推動亞洲多元文明對話,美食節期間,成都市上萬家餐飲門店及11個美食集聚區舉辦「亞洲美食拔草節」全城美食狂歡,開展系列餐飲體驗及現場打卡等活動,覆蓋全亞洲的上百家成都餐飲品牌海外門店也將同期開展「聞香識成都」海外體驗店優惠活動,大家不僅能感知川菜的百菜百味、火鍋的麻辣鮮香,還能體驗亞洲各國的美食文化。



亞洲美食文化聯盟簽約現場



看熊貓 歡樂吃 美美與共

(圖片供稿:成都市人民政府新聞辦)